

民营企业助力海南自贸港发展大会暨重点项目签约活动签署投资合作协议36个，意向投资金额超200亿元

齐聚自贸港 落子新海南

数说
大会

签约情况

签署投资合作协议 36 个
意向投资金额超 200 亿元
签约项目涵盖 **医疗、文旅、现代服务、高新技术、环保、金融、航空、新能源、油气、食品加工** 等多个产业领域

与会代表

中国民营文化产业商会等全国工商联直属商会代表
部分省级工商联代表
民营企业家代表
省内各厅局、市县、自贸港重点园区代表参会

制图 孙发强

本报海口7月24日讯 (记者周晓梦 王培琳 李梦瑶)7月24日在民营企业助力海南自贸港发展大会暨重点项目签约活动上，共签署投资合作协议36个，意向投资金额超200亿元。

此次签约项目涵盖医疗、文旅、现代服务、高新技术、环保、金融、航空、新能源、油气、食品加工等多个产

业领域。

民营企业家纷纷表示，海南自贸港先行先试的政策优势和不断优化的营商环境，为民营经济发展营造良好的发展环境，为民营企业提供了广阔的舞台。作为民营企业一定会抢抓新机遇，积极参与海南自贸港建设。

中国民营文化产业商会会长、大

唐西市文化产业投资集团董事局主席吕建中说，中国民营文化产业商会将发挥好桥梁纽带和平台作用，引导广大会员单位以“换道超车”的思维、“腾笼换鸟”的举措，引入区块链、云计算、大数据、人工智能等高新技术，在海南大力发展数字经济、平台经济，促进文旅融合、数实结合、虚实结

合，推动海南文旅产业创新突破、高质量发展。

前海电商(深圳)供应链集团有限公司董事长沈琦雅提到，从公司落地海南的点滴细节中感受到营商环境逐步优化。近年来海南自贸港建设取得明显成效，作为落地海南的民营企业，集团非常看好自贸港广阔前景。

华盛资本证券有限公司基金经理负责人姜博介绍，公司相中的是海南金融政策优势和未来发展前景，此次合作是到海南进行产业布局的第一步，将通过设立OFLP基金管理公司，服务自贸港金融体系建设。海南不断扩大的开放领域、不断优化的营商环境等，将吸引更多民营企业家

投资海南。

签约活动结束后，与会民营企业家还前往海口江东新区、海口国家高新技术产业开发区、海南生态软件园等地调研考察，走访企业和项目，深入了解产业环境、配套服务、政策落地等情况，为进一步接洽合作奠定基础。

太平洋建设集团创始人严介和：
用差异化创新投资海南自贸港

严介和。本报记者 韦茂金 摄

海南的发展潜力很大，大有可为，我们也信心满满，并将创新创造差异化的投资建设模式。

(本报海口7月24日讯)

海特集团董事长李飚：
希望推动航空技术项目在海口落地

李飚。本报记者 周达延 摄

希望依托海南自贸港系列政策，把我们的技术和产品辐射到东南亚地区；我们想通过海南自贸港的人才磁场，吸引一批国内外技术人才，为航空和工程技术产业研究创新“汇智”。

(本报海口7月24日讯)

■ 本报记者 周晓梦 李梦瑶 王培琳

“这次到海南，我核心关注的是航空技术装备产业发展。海特集团在航空技术装备，包括飞机的客改货和航空工程技术上有一些特色，我们非常希望抓住海南自贸港发展机遇，推动航空技术在海南生根发芽。”7月24日，在民营企业助力海南自贸港发展大会暨重点项目签约活动上，海特集团董事长李飚接受海南日报记者时表示。

作为一家在航空工程技术和高端射频芯片制造领域闯出一片广阔天地的民营企业，海特集团将目光瞄准海南，可以说是必然之选。

在海南自贸港政策利好带动下，海南飞机维修市场迎来新的发展机遇。

借力自贸港建设东风，培育具有海南特色的产业集群，海口美兰空港一站式飞机维修基地项目正加快推进，助推自贸港产业优化升级，打造面向太平洋、印度洋，辐射东南亚的区域性国际航空枢纽“新引擎”。

如此产业前景，正是海特集团所关注的。“一方面，希望依托海南自贸港系

列政策，把我们的技术和产品辐射到东南亚地区；另一方面，我们想通过海南自贸港的人才磁场，吸引一批国内外技术人才，为航空和工程技术产业研究创新‘汇智’。”李飚说，在海南除了产业布局，海特集团还期待进一步开拓市场、吸引产业人才。

机会总是青睐有准备的人。“目前，我们正在积极和海口市磋商，希望能推动我们的航空装备研发制造产业、技术服务产业在海口落地。我非常看好海南自贸港的发展，这是我们走向国际化的一个大的窗口和平台。”李飚认为，海南自贸港发展前景十分可期。

在李飚看来，民营企业要保持创新热情，而民营企业持续投入研发的前提是有力的政策支持、良好的产业环境。

“像海南自贸港对鼓励类产业15%企业所得税优惠政策，以及最高15%个人所得税优惠政策等，这对我们吸引高科技人才就是一项利好。”李飚说，搞科研创新需要自身沉得住气、“十年磨一剑”；也需要自由、便利、创新发展的外环境，这是由多维度的条件叠加而成。

(本报海口7月24日讯)

重庆锦渝文化旅游集团有限公司董事长罗宇：
探索在海南开展近海航运旅游产业

罗宇。本报记者 周达延 摄

旅游资源，而旅游业态涉及吃住行游购娱等旅游6大要素。也希望把旅游这6大要素的终端资源能够在海南逐步建立起来，一方面把这些旅游终端资源整合好，另一方面能够吸引更多的流量。

罗宇说，首先想依托集团在内河航运方面的优势，从旅游交通方面着手，探索在海南开展近海航运旅游产业。此外，海南的康养旅居，也是企业想在海南打造的重要产业。

据介绍，康养旅居可以依托海南环岛旅游公路、旅游驿站，在海南东西沿线铺开，打造一批兼具海南特色和国际化的民宿酒店，同时在特色餐饮、特色旅游商店、旅游驿站观景台打造、娱乐项目设施建设方面也积极谋划。

事实上，目前重庆锦渝文化旅游集团已经跟海口有项目对接。罗宇表示，接下来将会加快与海口、三亚等地更系统地对接，加快项目落地。

“多次来海南，也感受到海南的变化，我相信海南自贸港的建设一定会给海南带来实质性的变化。”谈及海南的未来发展，罗宇信心十足。

(本报海口7月24日讯)

利群集团股份有限公司董事、利群商业集团股份有限公司副董事长、总裁徐瑞泽：
海南是一个非常新且有潜力的市场

徐瑞泽。本报记者 周达延 摄

为基础支撑，百货零售为主营业务的发展格局。

徐瑞泽直言，利群集团主要运营地区在山东、江苏和安徽等地，“单纯从地理位置上看，海南对我们来讲还是有点远，但从贸易便利角度上看，海南对我们是具有吸引力的。”她进一步解释，海南自贸港建设对标国际高水平经贸规则，具有政策优势，国际贸易领域发展机会不断增多，这是利群集团所看中的。

“企业都是追求长足发展的，而海南是一个非常新且有潜力的市场，因此，利群集团希望通过海南在国际贸易业务上有更多突破。”徐瑞泽说。

徐瑞泽还提到，当前迎来消费升级的大趋势，如何让广大消费者更便利、更高品质地“买全球”是利群集团一直在思考和关注的课题。

“近年来，海南离岛免税等优惠政策，对全球消费资源的集聚、配置能力不断提升。利群集团是做零售起家，所以我也希望对接海南在消费等领域的更多资源，有效优化消费供给，将尖品好物带到全国各地。”徐瑞泽说。

(本报海口7月24日讯)

近年来，海南离岛免税等优惠政策，对全球消费资源的集聚、配置能力不断提升。利群集团是做零售起家，所以我也希望对接海南在消费等领域的更多资源，有效优化消费供给，将尖品好物带到全国各地。



7月24日，由中华全国工商业联合会、海南省政府联合主办的“民营企业助力海南自贸港发展大会暨重点项目签约活动”在海口举行。
见习记者 王程龙 摄